



中牟新区精准施策 “三夏”生产跑出丰收加速度



农技专家在田间采样

本报讯(记者 张朝晖 通讯员 张晨 徐少杰 文/图)骄阳似火,麦浪翻金。当前正值“三夏”生产关键时期,在中牟新区的广袤田野上,农技人员忙碌的身影在其中穿梭。

清晨,天刚蒙蒙亮,中牟新区农技人员便已抵达雁鸣湖镇张满庄村的麦田开展测产工作。小麦测产作为农业部门的重要工作,为引导群众调整种植结构、改进管理模式提供了科学依据。在狼城岗镇、大孟镇、万滩镇的连片麦田里,来自郑州市农科所、河南农业职业学院的专家们顶着烈日,开展“一喷三防”效果评估工作。“一喷三防”工作自4月24日启动,至今已有一个月,效果究竟如何?专家运用科学方法进行精准测算。

记者在现场看到,专家们头顶烈日,分工协作。麦田里设置了清水对照、空白对照、40%戊唑·咪唑啉苯胺对照等不同区域。经过综合对照分析,开展“一

喷三防”、一次性喷洒杀虫剂、杀菌剂和植物生长调节剂的麦田,产量最少增产10%,最大增幅达18%。

中牟新区22万亩小麦中,开展“一喷三防”作业的地块超过60%,总增产在1700万斤以上,为保障粮食安全筑牢了坚实根基。

在中牟新区扩军农机专业合作社,几十台收割机整齐排列,工作人员正紧张有序地进行机械检修。合作社负责人耿扩军介绍:“进入5月,合作社成员就全身心投入收割机检修工作中,目前检修已基本完成,马上就能进地收割小麦了。”该合作社共有35台大型收割机,其中6台为今年新购置。

“中牟新区农业农村分局已为我们办理好农机外出作业证件。我们先去南阳、信阳、驻马店作业,然后返回中牟新区收割本地小麦。6月3日后前往新乡、安阳、河北等地作业,前后得忙一个多月!”耿扩军说。

“中牟新区有5个规模较大的农机专业合作社,每年合作社大型机械数量都在25台以上,在夏收期间能够确保机械的应急维护、维修及常规零部件更换。”中牟新区农业农村局农业机械科负责人朱丽娜一边介绍,一边向记者展示她手机上的“外地来牟跨区作业机手对接交流群”。该群有200多人,成员来自安徽、湖北、河北、山东、河南等地,均为常来中牟新区跨区作业的农机手,群里还有省市负责农机调度的工作人员。

记者随机联系了群里来自汝南县的农机手小郑。他在电话中说正在南阳邓州收割小麦,计划5月30日到中牟作业。

据悉,中牟新区本地有联合收割机255台,加上外地来牟作业的机械,总数约450台。为方便这些机械快速上下高速,中牟新区在4个高速路口设置了农机服务点,并安排88名干部职工24小时值守。

上街区再添一“链主”企业 总数达7家

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 毛雪妃)近日,郑州市工业和信息化局发布《关于公布郑州市先进制造业产业链“链主”企业名单的通知》,位于上街区的河南天马新材料股份有限公司成功入选郑州市先进制造业产业链第三批“链主”企业名单。

“链主”企业是产业链的领头雁,更是推动新质生产力发展的主力军。近年来,上街区工信商务局深入贯彻落实郑州市先进制造业产业链链长制工作部署,精准施策,培育本土“链主”企业,持续激发产业集聚效应。一是全面摸底储备。聚焦装备制造、先进材料、低空经济三大主导产业,以企业规模、创新能力、产业带动性为标准开展摸排,建立重点培育库并实施动态调度,夯

实培育基础。二是强化梯度培育。精准绘制产业链图谱,明确“建链、补链、强链”方向,依托龙头企业品牌优势开展产业链定向招商,推动形成“龙头引领、配套协同”的产业生态。三是优化帮扶服务。实施链长制与重点企业包保机制,常态化举办产业链供需对接活动,引导“链主”企业与产业链上下游企业开展技术协作和配套合作,协调解决企业发展难题,提升产业基础能力与产业链韧性。

截至目前,上街区已有7家“链主”企业,覆盖铝加工制品[中铝郑州有色金属研究院、中铝(郑州)铝业、轻研合金]、新材料(华祥耐材、天马新材料)、节能环保(奥瑞环保)、无人机(三和航空)四大产业链。

家门口新建篮球场和儿童乐园 居民生活品质“一键升级”

本报讯(记者 姚辉常 通讯员 樊保磊)近日,荥阳市广武镇樊河村荥泽北郡社区热闹非凡,新建的篮球场和儿童游乐园正式投入使用,成为社区居民休闲娱乐的热门“打卡地”。

为推进社区惠民工程,完善健身服务功能,樊河村“两委”积极规划社区公共区域,新增居民文体设施与活动场地。“过去社区篮球场存在场地小、设置不规范、配套设施不完善等问题,且周围常有车辆和行人,运动安全性难以保障。经研究,村里将社区北门商业街小广场改建为标准篮球场。”樊河村党支部书记樊红斌介绍说。

记者在现场看到,新建的篮球场铺设了厚实的橡胶地面,四周设有防护网与照

明设施,崭新的篮球架矗立两端。一群年轻人正在此进行激烈的篮球对抗,投篮声、呐喊声此起彼伏。居民李先生表示:“场地建成后,我一有空闲就会约上几个球友来切磋球技,新场地打球就是得劲。”

在社区中心广场,新建的儿童游乐园同样引人注目。色彩鲜艳、造型可爱的游乐设施吸引着孩子们尽情攀爬、嬉戏。

近年来,荥阳市广武镇樊河村将美丽乡村、和谐社区建设作为乡村振兴的重要实践,不断推出丰富的文化活动与运动项目,着力弘扬全民健身新风尚,打造群众家门口的“幸福健身圈”,切实提高群众健康素质,让幸福生活在家门口“升级”。

40场杂技戏剧歌舞盛宴 持续至11月

二七区文化惠民演出精彩启幕

本报讯(记者 朱翔宇 通讯员 李媛媛)5月25日下午,二七区“舞台艺术送基层”文化惠民活动在人和路街道贾砦社区精彩启幕。郑州市戏剧艺术保护传承发展中心豫剧团带来首场演出,为群众献上一场高水准的艺术盛宴,标志着二七区本年度基层文艺巡演正式拉开帷幕。

演出在豫剧经典剧目《桃花庵》中拉开序幕。专业演员以温婉悠扬的唱腔、惟妙惟肖的表演,将剧中角色塑

造得淋漓尽致,台下观众深受感染,情不自禁地跟着哼唱起来,现场气氛热烈非凡。随后,《风流才子》《情断状元楼》《大祭桩》等经典剧目依次上演,为群众带来了原汁原味的豫剧盛宴。演员的精彩演绎不仅展现了豫剧艺术的深厚底蕴,更让群众领略到中华传统戏曲的独特魅力。

实施文化惠民工程,是聚焦文化民生,提升人民群众文化获得感、幸福感的重要举

措。二七区今年的“舞台艺术送基层”活动将从5月持续至11月,由郑州市杂技团、郑州歌舞剧院、郑州市戏剧艺术保护传承发展中心豫剧团等专业文艺团体轮番登场,为二七区群众带来共计40场高水准的视听盛宴。演出内容丰富多样,涵盖了群众喜闻乐见的杂技、戏剧以及歌舞表演。这些高品质的文艺演出,让基层群众在家门口就能欣赏到专业的艺术表演,尽享文化发展成果。

68名选手 同台比拼“育儿真功夫”

本报讯(记者 张国庆 通讯员 倪永真)5月24日,在惠济区卫生健康委员会主办的“2025年惠济区托育职业技能竞赛”活动上,来自全区10余家托育机构的68名选手围绕婴幼儿照护、急救处置等核心技能展开角逐。

此次竞赛分为理论考试与技能实操两个环节。理论考试聚焦托育服务相关政策法规、婴幼儿护理知识等内容,全面考查选手的专业知识储备。技能实操环节,情景模拟、急救演练等实战项目成为“重头戏”。

最终,来自惠济区沐爱森林托育中心的参赛选手毛璐凭借过硬的理论知识 and 标准规范的操作手法,获得此次比赛的最高分。

“这次竞赛就像一场及时雨,让我发现了自己在实操细节上的不足,也从其他优秀选手身上学到了很多。”参赛选手李女士感慨道,竞赛不仅是一次比拼,更是一次难得的学习交流机会。值得一提的是,每位选手操作结束后,评委老师都会给予针对性的专业点评和指导,让选手们受益匪浅。